

印度尼西亚国家搜救中心 官员 29 日说,28 日失联的亚洲 航空公司 QZ8501 航班客机可能 已沉入海底。此外,香港特区政府 29 日确认,失联的亚航客机上有一名 乘客持有外国护照同时拥有香港居民 身份。针对失联客机的搜寻行动在因天 气原因暂停后,于29 日早晨重新展开。

中国政府决定派遣飞机和舰船参与亚航失联客机搜救行动。

失联客机 恐已坠海 **机上有一** 香港居民

失联航班中有一香港居民

香港特区政府入境事务处 29日确认,失联的亚航客机上有 一名乘客持有外国护照同时拥有 香港居民身份。

入境事务处传讯及公共事务组负责人黎永鸿表示,入境处已与相关领事馆联络,确认当事人于海外的家属已得到有关方面的协助。入境处至今尚未接获港人求助。入境处会继续与公署、大使馆、总领馆及航空公司等方面保持密切联系,留意事态发展。

印尼官员: 客机或已沉入海底

印度尼西亚国家搜救中心官

员29日说,28日失联的亚洲航空公司OZ8501航班客机可能已沉 入海底。

搜救中心负责人苏利斯提约 当天在雅加达举行的新闻发布会 上说,基于对获得的坐标及评估, 客机失联的地点可能在海上,"我 们的假设是客机已沉入海底"。

他说,如果这一猜测属实,印尼将同其他拥有相关设备的国家合作打捞客机,印尼不具备这样的能力。他还表示,洋流也可能会改变客机的位置。

美国专家: 客机可能遭遇恶劣天气

美国一些航空事故专家认

为,恶劣天气可能是导致飞机失 联的主要原因。

美国恩布里 – 里德尔航空大学航空事故调查专家比尔·沃尔多克教授 28 日在接受新华社记者电子邮件采访时说,就目前看来,最大的嫌疑是天气,飞机不适合在强雷暴雨中飞行。

美国航空咨询公司利厄姆公司总裁斯科特·汉密尔顿在一篇分析文章中说,已有信息显示,这架亚航客机偏离原定航线,以躲避恶劣天气。据这些信息推断,此次客机失联是一次事故。

英国广播公司(BBC)发布的一张客机失联时的天气云图显示,印尼空域当时云层较厚。

卫舰已向客机失联海域方向机动,空军飞机也已展开相关准备工作,正在与有关国家协调航线。

中国军队派舰机参与搜救行动

新华社记者29日晚从国防部新闻事务局获悉,经与印度尼西亚政府协商一致,中国政府决

定派遣飞机和舰船参与亚航失联 客机搜救行动。目前,海军1艘 正在南海执行例行巡逻任务的护

一乘客启程前曾玩笑称"永别"

据英国《每日镜报》29日报 道称,该架客机上一位乘客在出 发前曾玩笑称"永别"。该乘客一 位朋友28日称:"今早我出发去 祈祷前,他们(乘客)中的一个打电话给我。他开玩笑说'我们新年再见,永别了'。"他补充说:"在这之后,噩耗就传来了。"

他说道,自己的两位朋友都在飞机上,"我本来应该跟他们一起乘坐飞机,但2个星期前我取消了行程,因为我有其他事情。"

客机为什么会从雷达上消失?

北京市法学会航空法学研究 会常务副会长张起淮告诉记者, 飞机迹象从雷达消失最可能的原 因是飞机从高空降至地平面或者 海平面,进入了雷达盲区和死角。

疑团解读

为什么暂时未找到 残骸?

张起淮认为,找不到飞机残骸的一种可能是当飞机进入特定区域后,雷达扫描不到。还有一种可能性是飞机坠入大海,有碎片漂浮,但是天气原因、海流海浪使得碎片漂至暂未搜寻到的区域。但是,再没有实物被发现的

情况下,仍无法确认其坠毁。

为何能在短时间内 宣布沉入海底?

张起淮认为,这是因为,一方面,飞机难以被雷达扫描到,在排除了其具备隐身技术后,只剩下降至地平面或者海上的可能性,进入了雷达的盲区。事发后,印尼军方很快开始搜救工作,尚未有其他痕迹。加上飞机油量已经不足以飞往更远地域,辅以当时的天气不好这一因素和有人称看到飞机坠毁的消息,现在才给出"很可能坠入海底"的判断,当然,

这仍是基于这些条件的猜测。

是否比 MH370 更 难搜救?

中国海洋大学海洋环境学院 气象专家孙即霖教授指出,其实 这次失联飞机的可能坠落海域水 深远比此前的 MH370 被指出坠毁的南印度洋海域浅了很多,这 有利于搜救。再者,整个飞机飞经的空域指向的海域范围里,各种岛屿众多,各种船只加入搜寻,即使是飞机碎片散落,发现目标的可能性也远高于 MH370"所在的南印度洋"。

新闻调查

五年67起空难 廉价航空只占2起

亚洲航空公司航班失联,即 刻在坊间引发一种广泛担忧:廉 价航空,票价这么低,安全吗?

对此,记者梳理了 2010 到 2014年发生的67起商业航班重大空难。其中,廉价航空公司在最近五年中只发生过两起空难,占比为3.0%。相比之下,真正值得注意的是区域航空公司。在近五年空难中,一半以上的空难以及近一半的遇难人数都与这类航空公司有关,明显成为最危险航班。

而数据显示,提供全面服务的大型航空公司,今年的安全纪录出奇得差。在今年的6起重大空难中,全部发生在全服务航空公司身上,特别是 MH370和MH17航班空难,其运营者马来西亚航空公司,不但是标准的全服务航空公司,还是马来西亚的第一大航空公司。

今年空难 死亡人数十年最高 坠机事故最少

英媒称,印尼亚航QZ8501航班失联将使2014年成为近十年来民航业死亡人数最多的年份之一;不过专家指出该行业的潜在安全纪录正在改善。

如果上述亚航失联班机被证实坠毁,机上全部人员遇难,这将令2014年成为民航业自2005年以来死亡人数最多的一年,根据荷兰的航空安全网络,2005年死于空难的人数为1014人。

但是,即使包括印尼亚航失 联的QZ8501航班在内,2014年发 生的致命事故次数仅有8起,远低 于2005年的24起。这将是空难事 故最低的一年,显示今年空难的 独特之处。

(据新华社、法制晚报、北京 晚报)



韩国医生护士 手术台前庆生

据韩联社 12月 29 日报道,首尔市江南区一家著名整形外科医院的医护人员在病人的手术台前吹蜡烛庆祝生日的照片在网上广泛流传,引起了很大争议。

28日,首尔江南地区某整形外科护士在自己的社交网络(SNS)上传的照片被韩国某网络社交平台曝出,照片中可以看到,该医院的医生和护士在手术室端着生日蛋糕吹蜡烛庆生,在手术室内吃东西、拿手术材料开玩笑自拍等场面也悉数曝光。而此时,被全身麻醉的患者就躺在旁边的手术台上。

这些照片曝光后,上传照片的护士已将照片从SNS上删除,但照片已被网友疯狂转发。 (据国际在线)



意大利失火渡轮 死亡者增至5人

据新华社12月29日电 希腊政府29日说,截至当地时间当天中午,在希腊科孚岛附近海域失火的意大利渡轮上478人中已有至少407人获救,事故死亡人数增至5人。

希腊海运部长瓦维齐奥蒂斯当 天证实,在失火渡轮附近新发现了4 具遗体,使本次事故死亡人数增至5 人。瓦维齐奥蒂斯早些时候说,一名 希腊籍男性乘客在撤离起火渡轮时 死亡。目前尚不清楚新发现的4名遇 难者是否包括这名希腊籍乘客。

希腊总理萨马拉斯29日对遇难 人员表示哀悼,并希望救援行动尽 早结束,渡轮上的其他人员能平安 撤离。

这艘渡轮当地时间27日下午从希腊西部帕特雷出发,驶往意大利中东部的安科纳。当地时间28日晨6时左右,渡轮行驶到科孚岛附近海域时,船上的一个车库起火。起火原因目前尚不清楚。

海南友谊商场 捐旧衣 献爱心

详见本报第三版



玉沙国际大厦1905房



划科 男科 胃肠疾病